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Προς:   Βουλή των Ελλήνων  
 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
  Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 
            2. Υπουργείο Πολιτισμού - Γραφ. Υπουργού         
            3. Υπουργείο Εσωτερικών - Γραφ. Υπουργού 
            4. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών - Γραφ.

Υπουργού
            5. Υπουργείο Ανάπτυξης - Γραφ. Υπουργού
           
        

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π.  2321/18.12.2024 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο
βουλευτής της παράταξης “Ελληνική Λύση”, κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε ότι
το  ζήτημα  του  ιδιοκτησιακού  καθεστώτος  στην  περιοχή  του  Σουλίου  δεν  άπτεται  των
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Τουρισμού.

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο της στρατηγικής του για
την ανάδειξη της Ελλάδας σε προορισμό μοναδικών και πολυθεματικών εμπειριών,  που
προσφέρει  διαφοροποιημένο  και  βιώσιμο  τουριστικό  προϊόν,  υλοποιεί  δράσεις  που
αποσκοπούν  στην  προώθηση  των  ειδικών  μορφών  τουρισμού  στους  επιμέρους
προορισμούς,  βάσει  των  υφιστάμενων,  αναπτυσσόμενων  και  μοναδικών  τουριστικών
πόρων κάθε περιοχής, ώστε να στηριχθούν οι  περιφερειακές και τοπικές οικονομίες και
κοινωνίες.

Η  ευρύτερη  περιοχή  του  Σουλίου  προσφέρεται  για  την  ανάπτυξη  πλούσιου
τουριστικού  προϊόντος,  λόγω  της  ιστορικής  αξίας  της  αλλά  και  της  γειτνίασής  της  με
ιδιαιτέρως δημοφιλείς προορισμούς της Περιφέρειας Ηπείρου, συνδυάζοντας διαφορετικές
μορφές θεματικού τουρισμού που αναδεικνύουν σημεία  θαυμαστής  φυσικής ομορφιάς,
καθώς και τον πολιτιστικό πλούτο της.

Στο  πλαίσιο  της  ενίσχυσης  και  ανάπτυξης  των  προορισμών  που  προσφέρουν
εναλλακτικές εμπειρίες στους επισκέπτες, το Υπουργείο Τουρισμού έχει εντάξει στα Ετήσια
Σχέδια Δράσης του Στόχο για τη  διαφοροποίηση και τον εμπλουτισμό του τουριστικού
προϊόντος. Στο  πλαίσιο  αυτό  προβλέπεται  μια  σειρά  έργων  για  την  ανάπτυξη  ειδικών
μορφών τουρισμού που μπορούν να προσφέρουν αυθεντικές εμπειρίες, εκτός του μαζικού
τουρισμού,  οδηγώντας  στην  καλύτερη  διάχυση  των  επισκεπτών  και  του  οικονομικού
αποτελέσματος, με απώτερο στόχο την προώθηση της γεωγραφικά ισόρροπης και βιώσιμης
τουριστικής ανάπτυξης και την εξασφάλιση της περιβαλλοντικής αειφορίας των επιμέρους
προορισμών.  
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Σε ό,τι αφορά την ενίσχυση και ανάδειξη του ορεινού τουρισμού ειδικότερα, έχει
ενταχθεί  σχετικό  έργο  το  οποίο  χρηματοδοτείται  από  το  Ταμείο  Ανάκαμψης  και
Ανθεκτικότητας και περιλαμβάνει την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων των χιονοδρομικών
κέντρων, ενώ πρόκειται να υλοποιηθούν στο πλαίσιο του έργου ενέργειες προώθησης και
προβολής του ορεινού τουρισμού. Στόχος των δράσεων προβολής αποτελεί η ενίσχυση της
αναγνωρισιμότητας των ορεινών προορισμών της Ελλάδας και η ανάδειξή τους σε έναν
ελκυστικό  προορισμό,  ο  οποίος  μπορεί  να  προσφέρει  ποικίλες  εναλλακτικές  στους
επισκέπτες, ανάλογα με τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντά τους, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.
Σημειώνεται  ότι  στην  Περιφέρεια  Ηπείρου  έχει  εγκριθεί  αίτηση  για  την  ενίσχυση
επενδυτικού σχεδίου για την αναβάθμιση -  εκσυγχρονισμό του  Χιονοδρομικού Κέντρου
Ανηλίου - Μετσόβου.

Τονίζεται  επίσης  η  συμβολή  του  Προγράμματος  “Τουρισμός  για  Όλους” στην
ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών και οικονομιών, το οποίο υλοποιείται από το Υπουργείο
Τουρισμού  και  στοχεύει  στην  ενίσχυση  της  ζήτησης  του  εγχώριου  τουρισμού  και  στην
τόνωση των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό τομέα. Μάλιστα, στο
πλαίσιο  υλοποίησης  του  γ’  κύκλου  του  Προγράμματος,  που  αφορά  στο  έτος  2025,  θα
πραγματοποιηθούν δύο κληρώσεις,  ώστε να ενισχυθούν περισσότερο οι δικαιούχοι που
επιλέγουν  τη  χειμερινή  ή  φθινοπωρινή  περίοδο.  Παράλληλα,  προβλέπεται  αυξημένη
επιδότηση όταν η χρήση της άυλης ψηφιακής κάρτας γίνεται σε περίοδο εκτός αιχμής της
τουριστικής δραστηριότητας, ήτοι από την έναρξη του προγράμματος έως τις 30.04.2025
και  από  01.10.2025  έως  31.12.2025.  Επιπλέον,  στο  πλαίσιο  αυτού  του  κύκλου  θα
προτεραιοποιηθεί  η  προβολή των περιοχών που επλήγησαν από φυσικές  καταστροφές,
καθώς και των ορεινών προορισμών της Χώρας. 

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (2)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (2)
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